
ΠΕΙΡΑΜΑ 3Ο 
 

Σα υύλλα πλησιάζοσν 
 
 
Απαραίτητα σλικά 
 
Δπν θύιια ραξηί Α4. 
Έλαο νξζνζηάηεο ζρνιηθνύ εξγαζηεξίνπ, κε έλαλ νξηδόληην βξαρίνλα θη έλαλ 
επηπιένλ ζύλδεζκν. 
Έλα θαιακάθη. 
 
 
΢σναρμολόγηση και εκτέλεση τοσ πειράματος 
 
Κάλνπκε από κηα ηξύπα ζην θάζε θύιιν, δηακέηξνπ πεξίπνπ 
1cm ζην κέζν ηεο κηθξόηεξεο δηάζηαζεο θαη πεξίπνπ ζε 
απόζηαζε 1-2cm από απηή (βι. ζρήκα). Σηε ζπλέρεηα 
πεξλάκε ηα δύν άθξα ελόο ζπλδέζκνπ νξζνζηάηε από ηηο 

δύν ηξύπεο ησλ 
δπν θύιισλ 
αληίζηνηρα. Τνλ 
ζηεξεώλνπκε ζηνλ 
νξηδόληην βξαρίνλα 
έηζη ώζηε ηα θύιια ζε εξεκία λα 
έρνπλ ηα επίπεδά ηνπο 
θαηαθόξπθα, παξάιιεια κεηαμύ 
ηνπο θαη λα απέρνπλ πεξίπνπ 3cm. 
Παίξλνπκε έλα θαιακάθη θαη 
θπζάκε κε δύλακε ζην κεηαμύ ησλ 
δύν θύιισλ ρώξν θαη ζε ζέζε 
ζρεδόλ ζην κηζό ηνπ ύςνπο ηνπο. 

 
 
Σι παρατηρούμε 
 
Τα θύιια γηα όζν ρξνληθό δηάζηεκα 
θπζάκε κε ην θαιακάθη, πιεζηάδνπλ 
κεηαμύ ηνπο κέρξη πνπ εθάπηνληαη. Όζν 
πην δπλαηά θπζάκε ηόζν πην πνιύ 
πιεζηάδνπλ. Μόιηο όκσο ζηακαηήζσ 
επηζηξέθνπλ ζηελ αξρηθή ηνπο ζέζε. 
 
 
Ερμηνεία 
 
Όηαλ ηα θύιια βξίζθνληαη ζε εξεκίαο ε αηκνζθαηξηθή πίεζε ζην ρώξν κεηαμύ 
ησλ δπν θύιισλ είλαη ίζε κε απηή ζηνλ εμσηεξηθό ρώξν. Όηαλ όκσο 
δηνρεηεύνπκε κε ην θαιακάθη αέξα κε κεγάιε ηαρύηεηα αλάκεζά ηνπο , 
ζύκθσλα κε ην λόκν ηνπ Bernoulli, ε πίεζε εθεί ειαηηώλεηαη θαη ιόγσ ηεο 



κεγαιύηεξεο αηκνζθαηξηθή πνπ επηθξαηεί ζηνλ εμσηεξηθό ρώξν, ηα θύιια 
πιεζηάδνπλ κεηαμύ ηνπο (θηλνύληαη από πεξηνρή κεγαιύηεξεο πξνο 
κηθξόηεξεο πίεζεο). 
 
 
΢σμπέρασμα 
 
Όηαλ ε ηαρύηεηα ελόο ξεπζηνύ απμάλεηαη, ε ζηαηηθή πίεζε πνπ δεκηνπξγεί 
ειαηηώλεηαη (Νόκνο Bernoulli). 


